РАССКАЗ О ДРЕЙФУЮЩЕЙ СТАНЦИИ СП-41 В ШКОЛЕ ИМ. А.А. ПОЛЯНСКОГО



Выступление О.Ю. Стрибного перед школьниками



Учащиеся на встрече с полярником



Передача гюйса воспитанникам Детского морского центра «Меридиан»

В канун летних каникул 30 мая 2024 года в средней школе № 18 Вологды, носящей имя Героя Советского Союза А.А. Полянского, радиста дрейфующей станции на ледокольном пароходе «Г. Седов» (1937–1940), состоялась встреча учащихся с руководителем группы геофизических исследований в составе экспедиции «Северный полюс-41» О.Ю. Стрибным. Большую роль в организации встречи сыграл М.С. Кутюмов, член Росского географического общества, почетный радист России.

Надо отметить, что в период работы экспедиции ребята из этой школы принимали участие в большом конкурсе под названием «Северный полюс-41», в разные номинации которого представляли свои рисунки и сочинения. Работы были переданы на станцию в виде электронных копий. «На этот Новый год к нам дошли даже оригиналы рисунков участников детского конкурса. Это было очень приятно. Все рисунки просто прекрасны!» — рассказал Олег Юрьевич на встрече. Добавим, что 17 марта 2023 года вологодские школьники участвовали в радиомосте со станцией (см: Ковалев С.М., Стрибный О.Ю. На связи с СП-41. Популяризация исследований в Арктике участниками экспедиции // Российские полярные исследования. 2023. № 4. С. 30–31, 35).

Приезд исследователя, только что возвратившегося из высоких широт после 20-месячной экспедиции, стал знаковым событием. На встрече с Олегом Юрьевичем ребята смогли задать все интересующие их вопросы, узнать о научных исследованиях, проводившихся на СП-41, о рыбалке на Северном полюсе и даже о том, как отмечали праздники на ледостойкой самодвижущейся платформе. О.Ю. Стрибный привез ребятам-участникам конкурсов и их педагогам-наставникам подарки с символикой экспедиции и Арктического и антарктического научно-исследовательского института. Специальными дипломами ААНИИ за организацию взаимодействия учащихся школы с полярниками дрейфующей станции «Северный полюс-41» были награждены Л.С. Серкова, директор средней школы № 18, и Е.Г. Коряковская, заместитель по воспитательной работе той же школы.

В музей школы О.Ю. Стрибный передал с СП-41 Андреевский флаг с автографами участников экспедиции. «Все участники научного состава станции и капитан нашего судна расписались на флаге и написали свои пожелания», — пояснил, развернув флаг перед ребятами, полярник. А ребята из Детского морского центра «Меридиан» имени адмирала флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова получили в подарок гюйс с автографами экипажа НЭС «Северный полюс».

«Эта экспедиция — большой шаг вперед», — подчеркнул исследователь. И очень важно, что он поделился с ребятами своими впечатлениями, рассказал о работах в приполюсном районе. Надеемся, что на встрече зажглись сердца многих будущих исследователей Арктики!

М.А. Емелина, О.Ю. Стрибный (ААНИИ). Фото М.Ю. Кутюмова, О.Ю. Стрибного